Batory matfiz 3 Test 3 March 10, 2023
Zadanie 1. [3 punkty]

W tréjkacie ABC mamy |AC| = |BC| oraz |AC| : |AB| = 4 : 3. Srodkowa AD ma dtugoéé
6. Oblicz dlugosci bokéw tego trojkata.

Zadanie 2. [3 punkty]
W trojkacie ABC dwusieczna kata przy wierzchotku A podzielita bok BC' na odcinki o
dtugosci 2 1 3. Oblicz dlugosci bokéw AB oraz AC, jesli wiadomo, ze obwdd trojkata wynosi
20.

Zadanie 3. [4 punkty]

W tréjkat réwnoramienny ABC, gdzie |AC| = | BC|, wpisano okrag o promieniu r. Stosunek
wysokosci C'D tego tréjkata do r wynosi 17 : 5. Oblicz |AC, jesli wiadomo, ze |AB| = 10.

Zadanie 4. [3 punkty|

W tréojkacie prostokatnym przeciwprostokatna ma dtugosé 10, a promien okregu wpisanego
w ten tréjkat wynosi 2. Oblicz obwdd tego trojkata.

Zadanie 5. [3 punkty]

W tréjkacie ABC srodkowe AD i BE sg do siebie prostopadie. Oblicz dtugo$c boku AB,
jesli |AC| = 4 oraz |BC| = 6.

Zadanie 6. [3 punkty]
W trojkacie prostokatnym ABC kat ABC' jest najmniejszym katem. Jego dwusieczna prze-
cieta przyprostokatng AC' w punkcie D. Oblicz dtugo$¢ odcinka B D, jesli dtugosci przypro-
stokatnych wynosza 6 i 8.

Zadanie 7. [4 punkty]
W tréjkacie ABC bok AB jest srednicg okregu, ktory przecina boki AC' i BC' odpowiednio w
punktach D i E. Wiedzac, ze |AB| = 26, |BE| = 10 oraz |EC| = 7. Oblicz dtugosé odcinka
CD.

Zadanie 8. [4 punkty]

W tréjkacie ABC mamy |AC| = 61 |AB| = 7. Dwusieczna kata przy wierzchotku A przecina
bok BC' w punkcie D tak, ze |AD| = |BD|. Oblicz dtugo$é¢ boku BC.



